

深圳市深汕特别合作区工会第一次代表大会召开

2月3日上午,深圳市深汕特别合作区(简称“深汕合作区”)工会第一次代表大会在深山西会会展中心召开,标志着深圳第“10+1”区工会工作翻开崭新一页。

深汕合作区工会第一次代表大会的召开,是全区工会组织和广大职工群众政治生活中的一件大事,标志着深汕合作区工运事业迈出了重要一步,翻开了崭新一页。深圳市深汕特别合作区党工委书记卢耀东在致辞中表示,全区各级工会组

织、工会工作者和广大职工群众,要锐意进取、奋发有为,积极开创工会工作新局面,为深汕合作区经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

深圳市总工会党组书记、常务副主席熊瑛向大会的召开表示祝贺,她表示,深汕合作区广大职工以高度的责任心和主人翁精神,在经济社会发展一线建功立业,为改革发展稳定大局做出了突出贡献。深汕合作区总工会筹备组自2019年4月成立以来,不断克服困难挑战,团

结引领服务广大职工,积极履责尽责。希望新成立的深汕合作区总工会领导班子高起点、大手笔推进工会事业发展,展现新作为,体现新风貌。要提高政治站位,坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,把加强对职工的思想政治引领放在最突出的位置。要认真贯彻落实市总工会七大精神,对标各项要求筹划好未来工作,拿出切实可行的工作方案。要牢固树立以职工为中心的发展理念,切实做好

维权和服务工作,不断满足深汕职工对美好生活的向往。要保持和增强政治性、先进性、群众性,进一步完善组织架构,夯实基层基础,不断深化工会的改革创新。

深汕特别合作区党工委委员谢海生代表区总工会筹备组作了题为《开启新征程 筑梦新深汕 团结凝聚广大职工为建设现代化国际性滨海智慧新城而砥砺奋斗》的工作工作报告。会议选举产生了深圳市深汕特别合作区总工会第一届委员会

和经费审查委员会,表决通过了区总工会第一届女职工委员会。谢海生当选深汕合作区总工会主席。

与会代表一致认为,这是一次凝心聚力、团结引领全区广大职工积极建功立业新时代的重要会议。在未来的工会工作中,他们将服务好全区广大建设者,积极营造氛围、畅通渠道、倾听诉求,切实维护好广大职工群众的合法权益,做职工群众的贴心人。与会代表还参观了深汕合作区新城建设发展成果图片展。(蔡鹏飞)

筹78万元善款捐赠养老院
龙光慈善基金会为一线养老机构工作人员送新春慰问

2月3日,由深圳市慈善会主办,龙光慈善基金会支持的“留深过年”送温暖活动捐赠仪式在深圳市养老护理院举行。龙光慈善基金会共捐赠78万元用于深圳市养老护理院安装浴霸,并为全市3032位一线养老机构工作人员送上冬日的祝福和关爱,同时还将用于为深圳市对口帮扶地区发放爱心大米。

老年人的养护和管理牵动着社会关切的目光,而养老服务工作者们放弃和家人团聚的机会,默默坚守在一线,让老年人吃好、穿暖,安心度过春节。为响应深圳市委书记市政府“舍小聚为大家”的号召,深圳市慈善会联合龙光慈善基金会共同关爱深圳全市养老服务机构一线工作人员,让他们安心“留深过年”。

同时,养老机构的入住长者由于体温调节能力弱,冬季增加引发脑梗塞或脑溢血等病症风险,为他们提供温暖舒适的洗浴环境就显得尤为重要,龙光慈善基金会的捐赠部分将用于深圳市养老护理院安装浴霸,减少长者们突发疾病的情况,减轻工作人员生活护理的工作难度。

这次捐赠活动龙光慈善基金会共捐赠78万元,为全市3032位一线养老机构工作人员发放关爱物资,支持市养护理院购置安装维护长者浴室的浴霸之外,还将用于“春风谷雨”项目为深圳对口帮扶地区发放爱心大米。(于木子 石薇 戴雨菲)

龙华福城街道开展反邪教宣传

为扎实做好辖区反邪教警示教育宣传工作,加大反邪教宣传力度,2月3日,龙华区福城街道到辖区企业对富士康新进员工讲解反邪教知识,让青年员工提高警惕,避免上当受骗。

活动中,工作人员通过宣讲反邪教知识、现场答疑、发放反邪教宣传册等方式宣传。另外,工作人员在宣传反邪教活动的同时做好新冠肺炎疫情防控工作,提醒广大青年员工现在仍处于疫情防控时期,要做到警惕不放松,防控不松懈,口罩不摘除。

此次活动使企业青年员工进一步认识到了邪教组织的危害性,切实增强了辖区青年员工反邪教意识和自觉抵御邪教侵袭的能力,为构建积极和谐的社会环境做出积极贡献。下一步,福城街道将继续加强辖区反邪教宣传的力度,营造全民识邪、防邪、反邪的良好氛围。(黄剑辉)

禁毒、安全教育走进散学典礼



近日,坪山区38所义务教育阶段学校,采用线上线下相结合的方式,隆重举行了2020-2021学年度第二学期散学典礼暨法制、禁毒、交通、防疫等安全教育。全区有3万多名师生参加会议。

散学典礼通过线上线下相结合的方式,由派出所民警、学校法制辅导员、学校领导、班主任等,结合远离毒品、交通安全、疫情防控等内容给学生们上了一堂生动的禁毒法制安全教育课,引导学生把握好人生方向,主动拒绝毒品,同时做好疫情防控工作,携手家长们选择留深过年。

各校传达了坪山区教育局的相关精神,要求师生和家长们一定要牢记疫情防控知识,增强法制观念,扎实做好假期安全各项工作,确保师生们度过一个平安、幸福的假期。

此次活动切实提升了广大师生防毒、拒毒意识及知法、懂法、守法的法律意识和自我安全防范能力,为建设平安和谐校园奠定了坚实基础。(胡振华 阳玲)

禁毒反诈齐联手 打造宣传新品牌

2月2日,深圳市坪山区禁毒办联合马峦派出所,组织20多名社区民警参观坪山区禁毒教育基地,进一步提升社区民警禁毒知识,为打造坪山区禁毒反诈“双联”模式夯实了基础。

一直以来,坪山区禁毒及治安部门致力于强化禁毒与反诈安全教育宣传。此次活动,坪山区禁毒办携手马峦派出所坚持先行示范、践行先锋,全力打造禁毒反诈“双联”新模式,着力培养禁毒反诈“双联”专业队伍,不断创新“禁毒+反诈”宣传新方式方法,拓宽线上线下宣传新平台,打破了以往的宣传壁垒,促进禁毒与反诈深度融合,是一次加强公安宣传资源合理配置的重要实践。

下一步,坪山区禁毒办将联动辖区各派出所,将理论外化为实践,线上线下齐发力,切实提升辖区民众的禁毒反诈知识,构建全方位、多维度的公安宣传新体系,打造具有坪山特色的公安宣传品牌。(胡振华 阳玲)

龙华区福城街道 进社区禁毒宣传活动

为进一步做好春节前禁毒宣传工作,加强辖区毒品预防教育,2021年2月4日,深圳市龙华区福城街道在福安雅园小区开展禁毒宣传活动。

活动中,工作人员通过仿真毒品模型的讲解,让居民群众认识到毒品的形状、种类、吸食后产生的副作用,了解到毒品给个人、家庭以及整个社会带来的危害,深感禁毒宣传工作的必要性。现场工作人员还给居民群众派发禁毒宣传资料,禁毒宣传小礼品等,吸引大量居民群众参与,增强了辖区居民群众的禁毒意识,为创建“绿色无毒社区”做出了贡献。

本次活动共计发放宣传资料200余份,通过禁毒宣传教育的开展,居民群众的积极参与,提高了辖区居民群众识毒、拒毒的意识和能力,积极宣传营造了全民禁毒的氛围。(黄剑辉)

花样举措

暖人心

龙岗南湾街道园区和企业留员工“就地过节”

让员工享双重留深福利

发放春节礼品,两新党员义写和赠送春联,组织有小朋友的家庭开展亲子活动……在疫情防控常态化的形势下,联创科技园对春节假期前后的疫情防控工作以及对留深过年的员工的工作、生活、文娱等方面都做了专门的工作方案。相关负责人介绍,集团会免费提供食宿、安排员工及在深家属年夜饭、春节礼包,一线员工节后准时到岗奖励现金等举措,让留深员工实打实收到公司的心意。公司还将深圳市留深福利政策汇总发放全员,留深员工能够享受深圳市与公司的双重留深福利。

李朗国际珠宝产业园照常运营

李朗国际珠宝产业园(宝福珠宝园)入驻商住企业超过400余家,超过两万人工作在园区。春节期间,产业园物业全勤在岗,全方位地为园区的正常运营提供水电、生活后勤和安

加速建设都市核心区

宝安西乡5个重大项目 起笔“十四五”

“告别‘乡’,所有的工作都要按照中心城区的标准来开展!”2月3日,深圳市宝安区西乡街道2021年党工委会议召开,街道党工委书记龚建荣在回顾“十三五”期间西乡发展取得的成绩的同时,提出,西乡将朝着现代化城市新中心的目标奋勇前行,加快建设“人文西乡 智创先锋 湾区新城”,以5个“重大项目”起笔“十四五”,以8大领域80项重点工作创建党100周年。

“十三五”西乡亮出 耀眼成绩单

2016年底,“大西乡”分设为西乡和航城。两兄弟街道并肩作战,全面完成了宝安区“十三五”规划“大西乡”的各项目标。2017年以来,西乡街道上下一心,在各条战线都取得标志性成绩。

产业发展更强劲。四上企业数翻了一番,达到759家;亿元以上企业、高企总数翻了两番,分别达到了78家和950家。

城市面貌更靓丽。拆除消化了377万平方米违法建筑。完成了338万平方米的城中村综合治理,51个城中村建设成为“双宜小村”。新建了823.9公里雨污分流管网,7条河流全面消除黑臭。

民生福祉更厚实。全国首家纯中医治疗医院开业,新增床位325张。新增优质中小学位9841个、公办学前学位9720个。筹集了5905套(供应3287套)人才住房和保障性住房。

社会治理更扎实。全区率先完成了社区管辖区域优化调整。安全生产事故率、刑事治安警情连续下降。

尤其2020年,面对疫情,西乡人闻令关隘,不舍昼夜,战疫、发展两手抓“拼”出优质成绩单。依托社区“三位一体”开展群防群控,实现社区传播零报告、境外输入零关联、特殊场所零感染。通

瞄准五个“重大项目” 建设湾区靓丽新城

2017年《深圳市城市总体规划(2016-2035)》明确西乡全域为都市核心区。宝安区委、区政府高瞻远瞩在西乡布局了具有昭示性、引领性的“十大重大项目”:千亿级产业项目“互联网+”未来科技城已经动工,全国首家也是唯一一家纯中医治疗医院开业,全市规模最大的区级养老院春晖苑落地西乡,华南第一家深坑酒店给西乡带来无数想象……铁仔山古墓国家级博物馆、全区面积最大的老旧小区住宅小区(龙珠、双龙)改造,全区面积最大的固戍城中村综合整治、全区最生态的创新谷桃花源智创小镇、全区最大的粤港澳青年创新创业基地在西乡落地生根。

面对难得的区位、产业、政策多重机遇,西乡街道主动作为,对标城市中心要求和“三大定位”目标,明确提出事关长远、保障发展的四个“十大项目”,其中,益成、西成-宝田整备片区、中德(欧)产业园等10大产业项目将提供超1000万平方米的产业空间,预计新增超1000亿的产值;河东旧村、凤凰岗片区、铁岗片区等十大城中村项目将提供近1000万平方米的商业品房、人才房、保障房和商业住房;尖岗山片区道路、宝田片区道路、碧海片区道路等十大道路交通环境品质提升项目,将极大改善城市面貌,重点解决环铁仔山、桃花源、碧海中心区等片区交通出行条件;十大民生项目将新建(改扩建)6所学校、新建桃源康养结合社区医院等四所医院、敬老院,进一步提高老百姓的获得感、幸福感、安全感!(朱文庆 彭赐该)

随着时代的飞速发展,横岗的面貌代代更迭,2021年的新春,横岗有着怎样崭新的面貌呢?横岗街道党工委书记李相宏在直播现场展现了横岗严格防疫、精心筹备以迎接“留岗”过年的千家万户的丰厚“家底儿”,更是现场为大家推荐了春节出游攻略:“六约木棉龙农业科技园,去那里可以走绿道、摘瓜果,一家人其乐融融;大生体育公园,休闲运动、团聚‘两不误’;中和盛世珠宝园,感悟传统、体会时尚。”

在传统年俗礼仪中研习年味
回味传统
在传统年俗礼仪中研习年味

世居祠堂中,一堂精致而接地气的横岗传统年俗礼仪文化课



横岗街道带大家寻踪记忆中的年味

纵览围屋 在历史余温中触摸年味

春节期间,来自横岗的小朋友和家长朋友们齐聚一堂,认真学习拜年的拱手礼、鞠躬礼等见面礼仪,以在即将到来的新年中向亲朋好友送去春风吹化的新年问候。

美丽优雅的礼仪老师还为现场家庭和线上的观众朋友们分享了关于“年”、“灯笼”、“麒麟”的小故事和人们寄予其中的美好寓意。

穿梭横岗 在现代生活中发现年味

客家茶果文化传承人肖国利介绍了客家茶果中蕴藏的重视“团圆”的客家人情和重视“温养”的客家饮食文化。美丽的巧手妈妈们还为我们分享了客家人在迎新春中必吃的两种茶果的制作工序和其中的新年寓意。

横岗客家茶果制作技艺曾被列入龙岗区非物质文化遗产名录,其女性成长项目更是入选深圳市女性成长项目库,面向全市1000多个党群服务中心进行展示推广。

书香横岗 横岗图书馆正常开放

横岗区图书馆横岗街道分馆馆长彭芬介绍,为满足今年留深过年的横岗读者的阅读文化需求,春节期间,横岗街道图书馆正常开放。自1997年建馆以来,这是该图书馆第一次在春节期间开放。“我们还会给春节期间来图书馆的读者,每人准备1份红包小礼物。里边有送给读者的专属书签。”

锣鼓喧天、鞭炮齐鸣,麒麟舞动拜大年,百年客家围屋内洋溢着浓郁的新春气息……2月2日下午,龙岗区横岗街道在有两百年历史的老屋茂盛世居隆重举行了“万盏灯火·万家集福”我们一起横岗过年”直播迎春活动,与市民朋友共同铭记牛年新春这场特别的有爱相守。30万网友参与了直播互动。据估计,倡议“就地过年”的号召发出后,横岗也将有21万居民选择留下来过年。为让“留守”的市民感受到过年的温暖,横岗街道深挖本地传统,带大家一起寻踪记忆中的年味。



特色小食 在茶果飘香中品尝年味

他乡似故乡,爱是以我的手,将你的“思”心抚摸。横岗企业为员工们精心打造的留深过年大礼包,为留守员工的殷殷思乡之情带去温情的抚慰。

东泰精密塑胶科技(深圳)有限公司今年有60%的员工选择留在公司过年。该企业给留深过年的员工,不分级别每人奖励600元;春节期间自愿回公司加班的,每人每天再补助150元;公司外包食堂将供用餐,在原有的职工之家、图书室、网吧、篮球场、健身路径等工余活动场所和设施基础上,还新建了一系列球类(桌球、乒乓球)活动室、健身房等文体活动场所,新购置了全新的器材,全力保障员工留深过年的文娱需要。

春节期间,公司还将开展写春联、送福字、包饺子、趣味亲子游园活动、派发新年利是、观看春晚茶话会等符合防疫工作要求的娱乐活动,让员工们在公司也能感受到家的温馨,确保员工们能过一个开心充实、有意义的年。(李薇 叶章山)



都市核心区范儿越来越浓的西乡街道